

章莹颖案嫌疑人被起诉 庭审结果很难预料



巴西前总统卢拉被判有期徒刑9年6个月

7月12日，在巴西圣保罗，巴西前总统卢拉（左二）离开他的办公室。巴西联邦法官塞萨尔吉奥·莫罗7月12日宣布，前总统卢拉因贪腐和洗钱，一审被判处9年6个月有期徒刑。新华社路透

中国青年报 中青在线驻美国记者 刘平
当地时间7月12日晚，美国伊利诺伊中区联邦地区法院发表声明宣布，大陪审团决定以绑架罪起诉章莹颖案嫌疑人克里斯滕森，这标志着此案正式进入了庭审阶段。在嫌疑人全程沉默、美国法律强调程序正义和被告无需自证无罪、控方须证被告有罪的情况下，庭审程序及其情况对判决将带来决定性影响。嫌疑人克里斯滕森的辩护律师表示，还有很长的路要走。
当天，一个联邦大陪审团向法院交回了一份指控28岁的布伦特·A·克里斯滕森在2017年6月9日绑架中国访问学者章莹颖的起诉书。起诉书已交回的消息是由联邦检察官帕特里克·汉森和联邦调查局特工肖恩·考克斯宣布的。
此前安排的7月14日开庭预审被取消，法院书记官将决定审判日期。如嫌疑人绑架罪成立，其最高处罚是终身监禁。

声明显示，此案有两名公诉人：联邦助理检察官布莱恩·弗里雷斯和尤金·米勒。基于已经提供给法院的证据和调查得到的一些事实，警方认为章莹颖已经死亡。而联邦调查局、伊利诺伊大学警察局和伊利诺伊州警察局仍在继续调查此案。声明也提醒公众注意：起诉只是一种控诉，除非嫌疑人被证明有罪，否则只能假定被告无罪。
除上述信息外，声明中没有出现任何有关此案的新线索或证据。
大陪审团的决定，标志着案件正式进入庭审阶段。按照美国法律，一起刑事诉讼案要经历警方调查、公诉人审查起诉、预审和庭审等阶段。
预审期间，联邦法院一般采取大陪审团审查方式，以确定是否存在审判的合理依据，决定公诉人是否可以正式起诉。
进入庭审阶段后，首先需进行罪状认定、挑选陪审员两个程序。在罪状认定环

节，法官宣读公诉人的起诉书，被告作出有罪答辩、无罪答辩或不予争辩的答辩等3种选择。如被告自愿承认有罪，则直接进入量刑程序。由于克里斯滕森已作出无罪答辩的决定，这意味着案件将直接进入庭审阶段。
庭审正式开始后，程序和步骤极为复杂。到最后一步小陪审团评议裁决的时候，将由陪审长主持小陪审团进行秘密评议，作出有罪或无罪判决。只要有任何合理的怀疑，就可以判被告无罪。如果小陪审团不能达成一致，公诉人可以选择撤诉或重审。如陪审团作出判决，法官将当庭宣布结果。如被告被认定有罪，法官将在过一段时间后举行量刑听证。如果是无罪判决，法官必须接受，并宣布将被告人当庭释放。
在庭审阶段，法官一般不是预审法官。如被告不服判决可以提出上诉。但二审是书面审查，并不传唤证人。从庭审开始到被告接到判决书，一般案子需

要两三天至一周时间，复杂案子则要数周甚至数月。
章莹颖的家人曾在法庭上表示，首先希望尽快找到章莹颖并带她回家，其次希望罪犯付出代价。章莹颖家人的法律顾问、芝加哥华人律师王志东表示，章的家人无疑希望罪犯被判死刑。伊利诺伊大学香槟分校校方及学生等群体，也呼吁法庭公正审判，使罪犯得到应有的严厉惩处。
美国律师郑朴捷认为，从一定程度上来说，章莹颖案的庭审结果是很难预料的。一位有过多次联邦及州法院陪审经历的人士则表示，要说陪审团认为被告人有罪，非常不容易。
据悉，庭审已经安排在7月20日。嫌疑人的律师布鲁诺表示，此案案情复杂，还有很长的路要走，如果他们能证明克里斯滕森对章莹颖绑架致死，那么克里斯滕森可能面对的惩罚将是无期徒刑或死刑。 本报华盛顿7月13日电

一家矿产企业被迫加入6家协会 每年会费支出20多万元

一家矿产企业被迫加入6家协会 每年会费支出20多万元

专家建议推进 一行多会 改革 明确收费清单

新华视点 记者 李劲峰 王存福
近期，国务院召开全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议，提出现在有些行业协会商会依托部门职责和垄断地位，强制或变相强制企业入会缴费，有的收费畸高。对行业协会商会、各类中介机构收费项目要全面清理整顿，不合理的要取消，保留的要降低收费标准。
浙江大学公共管理学院院长郁建兴在调研中发现，不少企业抱怨被强制要求加入多个行业协会，却并未获得服务，但必须交纳会费。还有行业协会违规向企业收取会议费、赞助费、考试培训费、自律保证金等。
记者近期在基层采访时看到，一位矿产企业负责人展示的企业经营成本中，有一项是上交相关协会会费。相关明细单显示：从2014年至2016年，这家企业在协会会费支出成本达26.5万元。
这家企业每年需要缴纳会费的共有6

个协会，包括中国化学矿业协会、中国矿业联合会以及4家当地省、市安全生产、应急救援、民爆协会。每年缴纳会费最高的为3万元，最少的3500元，总额达8.8万元。
每笔会费虽然数额不多，但基本上都是只收钱没服务。企业负责人说，这些协会虽然都号称是自愿加入，但背后都有政府部门的身影。如果不缴纳会费，企业安全生产资质或商品出口配额就会受阻，因此，会费成为企业的硬性开支。
近年来，对于协会商会强迫企业入会或使用各类名目强制收费的行为，有关部门虽然多次清理，却难以根治。
海南省海口市今年曾有装修行业协会称，将建立与装饰项目经理和室内设计师等职业资格捆绑的所谓“诚信档案”，要求当地装修行业从业人员在协会缴费培训。但事实上，上述职业资格早已被国务院废除。
海口市相关部门2月13日对此事通报称，当地住房和城乡建设局以红头文件的形式，要求全市的装修企业都要建立诚信

档案，装修人员获得从业证书。而红头文件的执行工作交予海口市室内装饰装修协会，由此引发协会借机提高门槛、捆绑培训、乱收费等违规行为。部分相关责任人受到处分。
协会收费五花八门
记者采访发现，行业协会商会对企业乱收费五花八门：
垄断性的市场 入门费。海南省三亚市多家酒店和旅行社反映，当地旅游协会每年都要向酒店和旅行社收取上万元不等的会费。由于直接影响酒店、旅行社评级或评星的业务，都是由旅游协会具体牵头，企业若不愿意缴费入会，就意味着没法参与评级等业务。
那位被强制收费的矿产企业负责人表示，企业要想申报矿石出口配额，就必须加入相关协会。因为有关部门将审核各地符合条件企业的工作职能，委托给该协会。如果不是协会会员，就无法通过审核参与矿石出口配额申报。缴费入会就等

同于进入这个市场的 敲门砖。
在评审、评比环节中乱收费。国务院关于2015年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告显示，中国交通通信信息中心、中国建筑业协会等17家所属单位在受部门委托开展评审、评比、达标等活动时，从参评单位取得咨询等服务收入5.78亿元。
中央巡视组去年下半年在巡视国家安监总局中发现，中国安协存在开展安全生产标准化评审违规收费问题，自2013年底以来共收取117家企业评审费用431.94万元。
国务院办公厅近期通报显示，北京市工程建设质量管理协会在2015年1月至2016年6月间，开展北京市建筑长城杯工程评审过程中，要求参评建筑企业按照建筑规模缴纳咨询服务费，共收取202.1万元。
一些企业向记者介绍，在政府招投标、资质许可等方面，评审评比多由行业协会直接负责，因此很多协会通过咨询服务等方式向企业收费。企业为了顺利通过

评审，往往选择 花钱买平安。
随意自设项目乱收费。信息服务费、考试注册费、管道维护费，不少协会在缺乏依据、未经批准情况下，自行设立项目向企业收费现象屡屡被曝光。
辽宁省物价局今年初通报，朝阳市供热协会违规向房地产开发企业收取 新建项目热源入网管道维护费 并计提 专用资金，违规收费达5501万元。
此外，湖北省住建厅下属湖北省建设工程标准定额管理总站与建设工程造价咨询协会接受审计时被查出，在2013年至2015年间，自行制定标准向会员单位收取服务费478.97万元，咨询协会还向参加全国建设工程造价员考试的人员，违规收取注册费、注册证书、注册证章费用达463.45万元。
专家建议推进 一行多会 改革 明确收费清单
国家发改委等部门4月出台《关于清理规范涉企经营服务性收费的通知》，其中明确要求，行业协会商会一律不得利用

主管部门有关规定强制企业入会，不得利用行业影响力以评比表彰、评审达标等方式违规收费；通过门户网站集中公示行业协会商会会费和其他收费的项目和标准，增加政策透明度，接受社会监督。
一些业内专家介绍，不少协会垄断重要的行业资源，同时接受政府委托履行行政职能，成为事实上的 二政府，造成各类乱收费屡禁不绝。
郁建兴表示，过去行业协会商会接受登记管理机关和业务管理机关的 双重管理，共同监管。今后，随着 政会脱钩改革的推进，行业协会今后可直接登记后，其监管职责几乎都集中在登记管理机关，监管资源不足的问题将更加突出。
业内专家建议，根治行业协会乱收费行为，应从破除行业垄断、明确收费清单等层面入手。应在各地结合行业特点放宽设立标准，打破行业协会现行设立标准的限制，稳妥推广 一行多会，增强行业协会机构的市场竞争，打破行业垄断。
海南现代管理研究院院长王毅武建议，针对政府委托授予相应管理职能的行业协会容易成为乱收费 重灾区 的特点，应完善政府购买机制，明确涉企收费清单，向社会公开缴费依据、标准；加强审计、核查力度，逐步推进作为非营利性组织的行业协会财务情况的公开透明度，增强协会商会公信力。
新华社北京7月13日电

崇德向善 见贤思齐 德行天下

——第六届全国道德模范评选表彰活动启动

公示时间：7月20日—8月19日

见义勇为

孝老爱亲

敬业奉献

助人为乐

诚实守信

主办单位：中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联

中国青年报社